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Vor dem Spiel  
 
Kopf des Matchblatts 
 
Im obersten Abschnitt des Matchblatts 
werden die Daten der Begegnung gemäss dem 
Spielplan eingetragen. 

  

Die Teamlisten 
 

 
In der Teamliste werden alle Spieler:innen gemäss der Einsatzliste, welche die Teams zur Verfügung stellen müssen, 
eingetragen. Der Coach wird in der obersten Zeile aufgelistet. Von jeder Spielerin bzw. jedem Spieler werden 
folgende Daten eingetragen: 
─ Geburtsdatum 
─ Trikotnummer 
─ Vorname 
─ Nachname 
 
Es ist zu beachten, dass der/die Captain in der obersten Zeile aufgeschrieben wird. Liberos und Liberas werden in 
den speziell markierten Feldern aufgelistet. Der AC, AC2, P und M  können in den Bemerkungen ergänzt werden. 
 
 
Bestätigung der Teamlisten 
Nach der Auslosung müssen Coach und Capitain die Spielerlisten kontrollieren und mit ihrer Unterschrift 
bestätigen. Handelt es sich um dieselbe Person reicht eine Unterschrift über beide Felder hinweg. 

 
 
Während dem Spiel 

 

Time Outs 
Wenn ein Team während dem Spiel ein Time Out nimmt, 
wird dies mit einem Kreuz auf dem Matchblatt notiert. Dies 
gilt der Kontrolle, dass jedes Team nur zwei Time Outs pro 
Satz zur Verfügung hat. 
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Auswechslung 
 
Bei einer Auswechslung wird die Nummer der neuen Spielerin /des neuen Spielers hinter 
der/dem ausgewechselten Spieler:in im entsprechenden Satz eingetragen. Bei einem 
Rückwechsel wird die Nummer der/des ausgewechselten Spieler:in mit einem Kreis umrandet. 
Diese:r Spieler:in darf in diesem Satz nicht mehr auf das Spielfeld. 

  

 
Sanktionen 
Fehlverhalten und Sanktionen durch Coach oder Spieler:innen werden auf dem Matchblatt notiert. 
 

Vorgehen bei Sanktionen: 
─ Im Feld der entsprechenden «Sanktion» wird die Nummer der 

sanktionierten Spielerin/des sanktionierten Spielers notiert. 
─ Im Feld «Team A/B» wird notiert, ob die Spielerin/der Spieler zum 

Heim- oder Gastteam gehört 
─ Im Feld «Satz» wird der Satz notiert, in welchem Satz die Sanktion 

ausgesprochen wurde 
─ Im Feld «Spielstand» wird notiert, bei welchem Spielstand die 

Sanktion ausgesprochen wurde. 
─ Im Falle einer Spielverzögerung wird anstelle der Trikotnummer ein 

D geschrieben. 
 

 
Satzresultate 
Nach Satzende werden hier die Punkteverhältnisse notiert. Am Ende des Spiels 
werden die Punkte im Total addiert. 

 

Nach dem Spiel  

 

Gewinnendes Team 
Am Ende des Spiels wird das gewinnende Team 
und das Satzverhältnis notiert. 

  

Bestätigung des Spielresultats 
 
Am Ende des Spiels müssen die Captains der beiden Teams und der/die Schiedsrichterin das Schlussresultat und die 
Angaben auf dem Matchblatt bestätigen. Hierbei ist die Reihenfolge wie folgt: 
 
─ Bestätigung Captain Heimteam 
─ Bestätigung Captain Gastteam 
─ Bestätigung Schiedsrichter:in 

 

 
 

Nach dem Spiel wird das Matchblatt und das Resultat gemäss den Weisungen des Regionalverbands übermittelt.  
 


